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Il giorno 11 Ottobre 2019, alle ore 14.00 nello studio n. 314, sito al III piano del Palazzo 
Chiaia –Napolitano sede del Dipartimento For.Psi.Com., alle ore 12.00, si è riunito il Consiglio 
del Corso di Studio Magistrale in Psicologia per discutere il seguente ordine del giorno:  
 

1) Comunicazioni del Coordinatore 
2) Discussione commento andamento degli indicatori SMA a cura del Gruppo di 

Riesame del CdS 
3) Proposta di attivazione convenzione con Giunti OS per attività di formazione e 

tirocinio in favore di studenti e laureati del CdS Magistrale LM-51 
4) Nomina Cultore della materia 
5) Pratiche studenti 
6) Varie ed eventuali 

 
PRESENZE COMPONENTI 
PROFESSORI ORDINARI P A G 
Bosco Andrea X   
Curci Antonietta   X 
Mininni Giuseppe   X 
 
PROFESSORI ASSOCIATI P A G 
Coppola Gabrielle X   
De Caro Maria Fara  X  
Grattagliano Ignazio X   
Rivolta Davide X   
Savino Michelina   X 
 
RICERCATORI P A G 
Annese Susanna   X 
Caffo’ Alessandro   X 
Lanciano Tiziana X   
Maglie Rosita   X 
Manuti Amelia    X 
Pastore Luigi X   
Stella Amedeo X   
Taurino Alessandro X   
DOCENTI A CONTRATTO P A G 
Giancaspro Maria Luisa X   
Loperfido Fedela Feldia   X 
Lopez Antonella X   
 
RAPPRESENTANTI STUDENTI P A G 
My Federica X   
Violante Mariagrazia   X 



 

 

Università degli Studi di Bari Aldo Moro 
Dipartimento di Scienze della Formazione, Psicologia, Comunicazione 

Verbale N. 1 Consiglio Corso di Laurea Magistrale in Psicologia  
IL COORDINATORE 

 
 

 
Palazzo Chiaia-Napolitano, Via Crisanzio, 42 

70100 Bari 
Tel. : +39-080-571.42.13  Fax: +39-080-571.46.06 

E-Mail: g.bellelli@psico.uniba.it 

 
Presiede la seduta la Prof.ssa Coppola Gabrielle, svolge le funzioni di segretario verbalizzante 
la Prof.ssa Tiziana Lanciano. Constatata la sussistenza del numero legale, il Coordinatore 
dichiara aperta la seduta.  
 
 
1. Comunicazioni del Coordinatore 
Non ci sono comunicazioni. 
 
2. Discussione commento andamento degli indicatori SMA a cura del Gruppo di Riesame 
del CdS 
Il Coordinatore sottopone ai presenti il verbale della Commissione di Gestione 
dell’Assicurazione della Qualità del CdS riunitasi in data 9 Ottobre, con riportato il commento 
alla SMA. Illustra brevemente i principali dati emersi (Allegato n.1) 
Il Consiglio all’unanimità approva.  
 
3. Proposta di attivazione convenzione con Giunti OS per attività di formazione e 
tirocinio in favore di studenti e laureati del CdS Magistrale LM-51 
Il Coordinatore informa il Consiglio della possibilità di stabilire una convenzione tra il 
Dipartimento ForPsiCom e la Giunti O.S. per attività di formazione e tirocinio in favore di 
studenti e laureati del CdS Magistrale LM-51. In particolare, la Rappresentante del Sud Italia 
Dott.ssa Simona Piccolo ha prospettato la possibilità che la Giunti O.S. diventi sede di 
tirocinio post-laurea in Psicologia, offra sconti ai nostri laureati entro un anno dal 
conseguimento del titolo per l’acquisto di test, materiale bibliografico e partecipazione a corsi 
di formazione. Inoltre, la Giunti O.S. offre la disponibilità a fare seminari informativi sulla 
testistica in ambito psicologico. Il Coordinatore quindi chiede parere al Consiglio circa 
l’opportunità di avviare la convenzione. 
Il Consiglio all’unanimità esprime parere favorevole. 
 
4. Nomina Cultore della materia 
Il Coordinatore informa che è pervenute n. 1 richiesta di nuovo cultore della materia per un 
insegnamento programmato nel secondo semestre e specificamente dalla collega: 
Prof.ssa De Caro per la dott.ssa Jolanda Losole.  
Il Coordinatore richiama al Consiglio quanto previsto dal Regolamento di Ateneo per i Cultori 
della materia (D. R. Decreto n. 1313 del 10 /04/2014), nonché la successiva integrazione 
deliberata dal Consiglio di Dipartimento For.Psi.Com. nel giorno 29/09/2017 (verbale n. 11). 
Quindi si procede ad analizzare la domanda. Dalla analisi la candidata non risulta in possesso 
dei requisiti richiesti. Il consiglio all’unanimità esprime parere favorevole.  

5. Pratiche studenti 
Convalida attività svolte all’estero (Erasmus) 
Risulta la richiesta di convalida delle attività svolte all’estero dalla studentessa /////// matricola 
684561 nell’ambito del programma ERASMUS presso l’ISPA, Lisbona, Portogallo. All’esame 
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la pratica, si convalidano i seguenti esami: 	

/////// 

ESAMI SOSTENUTI ALL’ESTERO ESAMI CONVALIDATI CON 
RELATIVO VOTO 

Models of assessment and intervention in 
Psychocriminology (3 CFU) + Introduction 
to Psychocriminology (3 CFU) 

Psicopatologia generale e dello Sviluppo (6 
CFU).Voto: 27 

General Psychopathology II (6 CFU) Psicopatologia Forense (6 CFU). Voto: 29 
Research methods in Clinical psychology 
(4,5 CFU) + Sport Psychology and 
Performance (3 CFU) + Thematic seminar 
(3 CFU) 

Attività a scelta (9 CFU). Voto: 27 

 
 
Convalida di attività di lavorativa o di servizio civile volontario congruente con il Corso 
di Studio  
Il Coordinatore informa i presenti che dalla Segreteria Didattica del Dipartimento For.Psi.Com. 
è pervenuta la istanza di convalida di attività di attività di lavorativa/di servizio civile 
volontario per crediti di tirocinio (mod. A). Si passa quindi all’esame della istanza, recependo 
gli esiti dell’istruttoria effettuata dal Coordinatore del CdS, nella considerazione del 
Regolamento di CdS vigente nonché del Regolamento di tirocinio pre laurea del CdS. La 
Giunta valuta la istanza così come segue: 
 
Studente matricola Ore 

attività/CFU 
Attività  Delibera 

/////// 704586 375h/15 
CFU 

Volontariato del 
Servizio Civile 
Nazionale 

Si riconosce 

Il consiglio unanime approva. 
 
 
6. Varie ed eventuali	
Il prof. Pastore informa il Consiglio che la prof.ssa Jennifer Radden, Professore Emerito presso 
l’Università di Massachusetts, Boston, è intenzionata a partecipare al bando come visiting 
professor presso il nostro Dipartimento. Il bando allo stato attuale non risulta ancora 
pubblicato. Il Prof. Pastore evidenzia la rilevanza delle tematiche di interesse della collega, 
docente di Storia, Filosofia ed Epistemologia della Psichiatria. Il Coordinatore accoglie la 
comunicazione e, nel caso la collega riuscisse a vincere il bando, è fornire il suo supporto per 
organizzare un ciclo di seminari rivolti agli studenti.  
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Il consiglio all’unanimità esprime parere favorevole.   
 
La seduta è tolta alle 14.40.  
Il presente verbale è letto e approvato seduta stante. 
 
 
 

Il Segretario verbalizzante       Il Coordinatore     
Prof.ssa Tiziana Lanciano        Prof.ssa Gabrielle Coppola 

   
                     

 


